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Stadt Bitterfeld-Wolfen 
Rathausplatz 1 
06766 Bitterfeld-Wolfen 
 

Sitzungsniederschrift 
 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss führte seine 52. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Montag, 
dem 20.08.2012, in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Wolfen, Rathausplatz 1, Rathaus, Beratungsraum 212, 
von 16:30 Uhr bis 17:45 Uhr, durch. 
 

 
Teilnehmerliste 
 
 
stimmberechtigt: 
 

Vorsitz 
 
Petra Wust  

Mitglied 
 
Klaus-Ari Gatter  
Günter Herder  
André Krillwitz  
Uwe Kröber i.V. von Herrn Jens Tetzlaff 
Gisela Lorenz  
Dr. Holger Welsch  
Lars-Jörn Zimmer  
 
 
Gast: 
Frau Scholz, GF der BQP 
 
abwesend: 

Mitglied 
 
Jens Tetzlaff  
 
 
 
Die Mitglieder waren durch Einladung auf Montag, den 20.08.2012, unter Mitteilung der 
Tagesordnung geladen worden. 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 
 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit 
 

  
   

2    Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
 

  
   

3    Genehmigung der Niederschrift vom 05.07.12 
 

  
   

4    Vorbereitung der Stadtratssitzung am 20.08.12 
 

  
   

5    Mitteilungen, Anfragen, Anregungen, Berichte 
 

  
   

6    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und der Beschlussfähigkeit 
  

 
 

 Die Oberbürgermeisterin, Frau Wust, eröffnet die Sitzung und stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. Es sind 
zu Beginn 6 Ausschussmitglieder bzw. Stellvertreter anwesend; der 
Ausschuss ist somit beschlussfähig. 
Die OB teilt mit, dass Frau Scholz, GF der BQP, bei Anfragen zum BA 174-
2012 heute zur Verfügung stehen wird. Dazu gibt es keinen Widerspruch. 

  
 
 

zu 2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 
Tagesordnung 
  

 
 

 Die Oberbürgermeisterin zieht den BA 176-2012 
„Grundstücksangelegenheiten Zweckverband“ von der Tagesordnung 
zurück. Da die Dinge noch nicht so weit gediehen sind, ist der BA für einen 
späteren Zeitpunkt vorgesehen. Des Weiteren wird auf Hinweis von Herrn 
Kröber von der OB vorgeschlagen, den TOP Mitteilungen, Anfragen, 
Anregungen und Berichte im öffentlichen Teil als Punkt 5 aufzunehmen, 
wozu es von den übrigen Gremiumsmitgliedern keinen Widerspruch gibt. 
Die geänderte Tagesordnung wird bestätigt. 
  

einstimmig mit Änderungen beschlossen 

 
Ja 6  Nein 0  
Enthaltung 0   

zu 3  Genehmigung der Niederschrift vom 05.07.12 
  

 
 

 Zur Niederschrift vom 05.07.12 gibt es keine Änderungen. Die Niederschrift 
wird in der vorliegenden Fassung bestätigt. 
 
  

mehrheitlich beschlossen 

 
Ja 4  Nein 0  
Enthaltung 2   

zu 4  Vorbereitung der Stadtratssitzung am 20.08.12 
  

 
 

 Unter diesem Tagesordnungspunkt gibt es keine Wortmeldungen. 
 

 
 

zu 5  Mitteilungen, Anfragen, Anregungen, Berichte 
  

 
 

 Herr Dr. Welsch nimmt ab 16:37 Uhr an der Sitzung teil. Somit sind 7 
stimmberechtigte Mitglieder anwesend. 
 
Die OB informiert über die Problematik Fußgängerbrücke 
(Eisenbahnbrücke) im OT Wolfen. Die Angelegenheit ist derzeit noch in der 
Prüfung. Die Brücke soll zunächst bis zum Monatsende eingeschränkt 
begehbar sein. Auf die Frage von Frau Lorenz, in welcher Größenordnung 
sich der Schaden beläuft, bemerkt die OB, dass die genaue Schadenssumme 
noch ermittelt werden muss.  
 
Herr Zimmer nimmt ab 16:40 Uhr an der Sitzung teil. Somit sind 8 
stimmberechtigte Mitglieder anwesend.  
 
Herr Kröber verweist auf den BA 135-2012 – Benennung der neuen 
Straßen im Erschließungsgebiet Bitterfeld-Süd, OT Bitterfeld und OT 
Holzweißig. Er bemerkt, dass die Erschließungsstraßen in Bitterfeld-Süd 
teilweise über Holzweißiger Territorium laufen. Er macht darauf 
aufmerksam, dass im OT Holzweißig bereits eine Wiesenstraße vorhanden 
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ist. Hier könnte es möglicherweise wieder Probleme mit der Deutschen Post 
geben, wenn der Beschluss so gefasst wird. Er hätte den Vorschlag, die 
Straße evtl. in Bogenstraße umzubenennen. Die OB nimmt diese Anregung 
auf. Der BA wird morgen am 21.08. im Ausschuss für ROVB behandelt. 
Herr Kröber wird noch heute mit dem Ausschussvorsitzenden, Herrn 
Pasbrig, sprechen. Es könnte ein Änderungsantrag zum BA eingebracht 
werden.  
 
Herr Krillwitz spricht die Stelle der Korruptionsbeauftragten in der 
Verwaltung an und hinterfragt, was es damit auf sich hat. 
Die OB bemerkt, dass es eine Auflage vom Land gibt, dass sich die Stadt 
mit der Problematik Korruption auseinandersetzen muss. Das 
Hauptaufgabengebiet der Mitarbeiterin ist allerdings die Bearbeitung von 
Bürgeranliegen.  

  
zu 6  Schließung des öffentlichen Teils 

  
 
 

 Die Oberbürgermeisterin schließt um 16:45 Uhr den öffentlichen Teil. 
  

 
 
 

 
 
 
 

gez. 
Petra Wust 
Ausschussvorsitzende 

 
gez. 
Ilona Bütow 
Protokollantin 

 
 


